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Protokół nr 20/ 2026 
z obrad dwudziestej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2024 – 2029  

z dnia 8 stycznia 2026 r. 

 

Obrady dwudziestej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2024–2029 o godz. 1500 

otworzył i prowadził przewodniczący Piotr Wilk.  W sesji zgodnie z listą obecności 

uczestniczyło 15 radnych, a więc sesja była władna do podejmowania uchwał i wniosków. 
  

Przewodniczący odczytał porządek obrad: 

1. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych przez radnych interpelacjach 

i zapytaniach. 

2. Sprawozdanie z działalności wójta w okresie międzysesyjnym. 

3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie gminy Miłkowice na rok 2026, 

2) wyznaczenia przedstawiciela Rady Gminy do udziału w negocjacjach dotyczących 

umowy urbanistycznej (dla obszarów położonych w miejscowości Lipce w rejonie 

ulicy Bażantowej), 

3) wyznaczenia przedstawiciela Rady Gminy do udziału w negocjacjach dotyczących 

umowy urbanistycznej (dla obszarów położonych w miejscowościach: 

Gniewomirowice oraz Lipce), 

4) wyznaczenia przedstawiciela Rady Gminy do udziału w negocjacjach dotyczących 

umowy urbanistycznej (dla obszarów położonych w miejscowości Lipce, w rejonie 

Osiedla Południowego), 

5) wyznaczenia przedstawiciela Rady Gminy do udziału w negocjacjach dotyczących 

umowy urbanistycznej (dla obszaru położonego w miejscowości Goślinów, w gminie 

Miłkowice), 

6) uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 

położonego w obrębie wsi Miłkowice, gmina Miłkowice, MPZP II. 

4. Wolne wnioski i informacje. 

Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie (14 głosów za). 

P u n k t   1 

Informacja o złożonych przez radnych interpelacjach i zapytaniach, 

Przewodniczący poinformował, że od ostatniej sesji nie wpłynęły żadne interpelacje i 

zapytania. 

P u n k t 2 

Sprawozdanie z działalności wójta w okresie międzysesyjnym (nagranie 00:02:47-00:10:10:00): 

- zamknięcie roku 2025, sprawozdawczość; 

- rozliczenie środków na obronę cywilną i ochronę ludności; 

- dane statystyczne na temat urodzeń, zgonów; 

- rozmowy w sprawie organizacji transportu z PKS Wołów. 

W trakcie realizacji pkt 2 do sesji dołączył radny Piotr Barełkowski i od tej pory w obradach 

uczestniczy 15 radnych.  

P u n k t 3 

Rozpatrzenie projektów uchwał 

1) uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy Miłkowice na rok 2026, 
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Projekt uchwały przedstawiła skarbnik, informując, że wprowadzono dodatkowe zmiany, które 

przedłożono radzie dot. wydatków w Programie Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej oraz 

zakupu energii (zakupu wody). 

Zmiany w planie wydatków bieżących - 390 000,00zł, w planie wydatków majątkowych + 390 

000,00zł:  

- w rozdziale 40002 DOSTARCZANIE WODY dokonano zmniejszenia planu wydatków na 

zakup wody od LPWIK o kwotę 3.829zł, 

- w rozdziale 60004 LOKALNY TRANSPORT ZBIOROWY dokonano zwiększenia planowanej 

dotacji dla Miasta Legnica na organizację i realizację publicznego transportu zbiorowego o kwotę 

33.829zł zgodnie z pismem Prezydenta Miasta Legnicy,  

- w rozdziale 75295 POZOSTAŁA DZIAŁALNOŚĆ wprowadzono plan na zakup usług 

pozostałych w wysokości 5.000zł z przeznaczeniem na wykonanie tablic informacyjnych oraz 

nalepek samoprzylepnych odpornych na warunki atmosferyczne z logotypem Ochrony Ludności i 

Obrony Cywilnej w celu oznakowania sprzętu i wyposażenia zakupionego w ramach otrzymanej 

w 2025 roku dotacji z budżetu państwa. W/w tablice oraz nalepki należy wykonać w celu 

spełnienia obowiązku informacyjnego określonego w art. 35a ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o 

finansach publicznych oraz rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 7 maja 2021 w sprawie 

określenia działań informacyjnych podejmowanych przez podmioty realizujące zadania finansowe 

lub dofinasowane z budżetu państwa lub państwowych funduszy celowych Środki na ten cel 

zostały przesunięte z ekwiwalentów za udział w akcjach ratowniczych,  

- w rozdziale 80104 PRZEDSZKOLA wprowadzono plan wydatków inwestycyjnych w kwocie 

90 000zł z przeznaczeniem na zadanie "Wymiana kotła na paliwo stałe z podajnikiem w kotłowni 

przedszkola w Rzeszotarach". Konieczność zakupu wynika z awarii istniejącego kotła, polegające 

na korozji wewnętrznego układu. Uszkodzenia są znaczne i naprawa jest ekonomicznie 

nieuzasadniona. Nowy kocioł centralnego ogrzewania będzie funkcjonował do czasu 

uruchomienia ogrzewania w kotłowni w nowobudowanej szkole podstawowej, z której ma być 

ogrzewane również przedszkole. Wówczas kocioł zostanie przeniesiony i zastąpi inny kocioł 

pozaklasowy w obiekcie, których właścicielem jest gmina,  

- w rozdziale PROGRAMY POLITYKI ZDROWOTNEJ w związku z zmianą decyzji w sprawie 

udzielania dotacji na Program profilaktyki zdrowotnej w zakresie zachorowań na choroby 

kardiologiczne, cukrzycę, alergię, astmę i nadczynność/niedoczynność tarczycy w 2026 roku 

złożony przez GOZ Miłkowice - dokonano zmniejszenia planowanych wydatków o kwotę 420 

000,00zł,  

- w rozdziale 92605 ZADANIA W ZAKRESIE KULTURY FIZYCZNEJ wprowadzono plan 

dotacji inwestycyjnej w wysokości 300 000,00zł z przeznaczeniem na zadanie pod nazwą: 

"Budowa, modernizacja i remont obiektów sportowych". W związku z rozwojem klubów 

sportowych działających na terenie naszej gminy oraz rosnącym zainteresowaniem mieszkańców 

aktywnością fizyczną i sportem, zaistniała potrzeba objęcia tych podmiotów dodatkowym 

wsparciem. Wiele istniejących obiektów sportowych wymaga dostosowania do obowiązujących 

standardów technicznych i bezpieczeństwa, a także do potrzeb dzieci, młodzieży i dorosłych 

uczestniczących w zajęciach sportowych. Inwestycje w infrastrukturę sportową przyczynią się do 

poprawy warunków szkoleniowych, zwiększenia dostępności obiektów dla mieszkańców oraz 

podniesienia atrakcyjności oferty sportowej gminy.  

W ślad za tymi zmianami zmienia się:  

- Załącznik Nr 2 - Wykaz zadań i zakupów inwestycyjnych na 2026 rok  

- Załącznik Nr 3 - Wykaz dotacji udzielanych z budżetu gminy Miłkowice w roku 2026.  

Radna Józefowicz zadała pytanie: dlaczego została zabrana dotacja na program polityki 

zdrowotnej w wysokości 420 000 zł. Wójt odpowiedział, że na chwilę obecną zostały 

zgromadzone oszczędności z roku poprzedniego, które pozwalają sfinansować program 

profilaktyczny na rok 2026 i wynikło to ze sprawozdania finansowego. Kolejne pytanie 
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dotyczyło środków w wysokości 300 000 zł na zadanie „Budowa, modernizacja i remont 

obiektów sportowych” – które obiekty zostaną tym objęte? Wójt powiedział, że odpowiedzi 

udzieli po konkursie. Zabezpieczenie środków to pierwszy etap, powstanie jeszcze uchwała 

określająca zasady konkursowe. Będzie to szansa na rozbudowę gminnej bazy sportowej.  

Radna Wanda Skowron zapytała czy są to środki na dofinansowanie do zadań, o które 

będziemy się ubiegać na zewnątrz czy stricte na wydatki, które sami pokryjemy. Wójt 

odpowiedział, że źródło dofinansowania może być zarówno ministerialne, jaki i własne. Dalej 

radna pytała, ile jest klubów, które mogłyby się ubiegać o dofinansowanie. Wójt 

odpowiedział, że sześć.  Radna dopytywała również o 420 000 zł dla ośrodka zdrowia – 

dlaczego zaplanowaliśmy i rezygnujemy. Wójt odpowiedział, że są większe oszczędności niż 

420 000 zł po zamknięciu roku budżetowego i będziemy z nich korzystać, a program będzie 

dalej realizowany. W pierwszej kolejności będą wykorzystywane środki wypracowane przez 

ośrodek.    

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania przedstawia 

imienny wykaz głosowania stanowiący załącznik do protokołu z sesji. Uchwała Nr 

XX/152/2026 Rady Gminy Miłkowice z dnia 8 stycznia 2026 r. w sprawie zmian  

w budżecie Gminy Miłkowice na rok 2026 stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji. 

2) uchwała w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Rady Gminy do udziału w 

negocjacjach dotyczących umowy urbanistycznej (dla obszarów położonych w 

miejscowości Lipce w rejonie ul. Bażntowej), 

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący. Radna Józefowicz zapytała czy radny Piotr 

Kałakajło nie chciałby być przedstawicielem rady, jeżeli chodzi o obszary dotyczące Lipiec. 

Radny odpowiedział, że może wspierać, ale z uwagi na ograniczenia czasowe przychyla się, 

aby negocjował radny Wysoczański. Wobec tego wyznacza się Pana Zenona 

Wysoczańskiego na przedstawiciela Rady Gminy Miłkowice do udziału w negocjacjach 

dotyczących umowy urbanistycznej. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania przedstawia 

imienny wykaz głosowania stanowiący załącznik do protokołu z sesji. Uchwała Nr 

XX/153/2026 Rady Gminy Miłkowice z dnia 8 stycznia 2026 r. w sprawie wyznaczenia 

przedstawiciela Rady Gminy do udziału w negocjacjach dotyczących umowy urbanistycznej 

(dla obszarów położonych w miejscowości Lipce w rejonie ulicy Bażantowej), stanowi 

załącznik do protokołu z obrad sesji. 

3) uchwała w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Rady Gminy do udziału w 

negocjacjach dotyczących umowy urbanistycznej (dla obszarów położonych w 

miejscowościach: Gniewomirowice oraz Lipce), 

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący Wyznacza się Pana Zenona Wysoczańskiego 

na przedstawiciela Rady Gminy Miłkowice do udziału w negocjacjach dotyczących umowy 

urbanistycznej. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania przedstawia 

imienny wykaz głosowania stanowiący załącznik do protokołu z sesji. Uchwała Nr 

XX/154/2026 Rady Gminy Miłkowice z dnia 8 stycznia 2026 r. w sprawie wyznaczenia 

przedstawiciela Rady Gminy do udziału w negocjacjach dotyczących umowy urbanistycznej 

(dla obszarów położonych w miejscowościach: Gniewomirowice oraz Lipce), stanowi 

załącznik do protokołu z obrad sesji. 

4) uchwała w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Rady Gminy do udziału w 

negocjacjach dotyczących umowy urbanistycznej (dla obszarów położonych w 

miejscowości Lipce, w rejonie Osiedla Południowego), 

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący Wyznacza się Pana Zenona Wysoczańskiego 
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na przedstawiciela Rady Gminy Miłkowice do udziału w negocjacjach dotyczących umowy 

urbanistycznej. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania przedstawia 

imienny wykaz głosowania stanowiący załącznik do protokołu z sesji. Uchwała Nr 

XX/155/2026 Rady Gminy Miłkowice z dnia 8 stycznia 2026 r. w sprawie wyznaczenia 

przedstawiciela Rady Gminy do udziału w negocjacjach dotyczących umowy urbanistycznej 

(dla obszarów położonych w miejscowości Lipce, w rejonie Osiedla Południowego), stanowi 

załącznik do protokołu z obrad sesji. 
Projekt uchwały przedstawił przewodniczący Wyznacza się Pana Zenona Wysoczańskiego na 

przedstawiciela Rady Gminy Miłkowice do udziału w negocjacjach dotyczących umowy 

urbanistycznej. 
5) uchwała w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Rady Gminy do udziału w 

negocjacjach dotyczących umowy urbanistycznej (dla obszaru położonego w 

miejscowości Goślinów, w gminie Miłkowice), 

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący. Wyznacza się Pana Zenona Wysoczańskiego 

na przedstawiciela Rady Gminy Miłkowice do udziału w negocjacjach dotyczących umowy 

urbanistycznej. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania przedstawia 

imienny wykaz głosowania stanowiący załącznik do protokołu z sesji. Uchwała Nr 

XX/156/2026 Rady Gminy Miłkowice z dnia 8 stycznia 2026 r. w sprawie wyznaczenia 

przedstawiciela Rady Gminy do udziału w negocjacjach dotyczących umowy urbanistycznej 

(dla obszaru położonego w miejscowości Goślinów, w gminie Miłkowice), 

stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji. 

6) uchwała w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu położonego w obrębie wsi Miłkowice, gmina Miłkowice, MPZP II, 

Celem przedmiotowej zmiany planu jest poszerzenie katalogu usług, które mogą być 

lokalizowane na obszarze objętym zmianą miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego. Wójt powiedział, że chodzi o dodanie funkcji usług opiekuńczych. Radna 

Wanda Skowron zapytała czy podjęcie tej uchwały umożliwi działania inwestorowi i 

uruchomienie żłobka. Wójt odpowiedział, że tak, a w budynku brakuje windy i instalacji 

przeciwpożarowej.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania przedstawia 

imienny wykaz głosowania stanowiący załącznik do protokołu z sesji. Uchwała Nr 

XX/157/2026 Rady Gminy Miłkowice z dnia 8 stycznia 2026 r. w sprawie uchwalenia zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie wsi 

Miłkowice, gmina Miłkowice, MPZP II stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji. 

P u n k t 4 

Wolne wnioski i informacje 

Radny Daniel Główczyk przekazał, że otrzymuje uwagi od mieszkańców na temat złego stanu 

ogrodzenia na cmentarzu komunalnym w Grzymalinie i poprosił o pilną naprawę. Wójt 

odpowiedział, że teraz trwa naprawa ogrodzenia na cmentarzu w Rzeszotarach, a następny 

będzie Grzymalin.  

 

Na tym obrady dwudziestej sesji Rady Gminy Miłkowice w dniu 8 stycznia 2026 roku zostały 

zakończone po wyczerpaniu porządku obrad. Obrady zamknięto o godzinie 1527. 

Protokół sporządziła:  

Anna Pytlak                              podpisał: Przewodniczący RG 

Piotr Wilk     


